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Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας: «Ο Πατριάρχης είναι 
μεγάλος όχι στην ηλικία αλλά στο πνεύμα, στην 
αξία, στα χαρίσματα και στην προσφορά»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια τελέστηκε τη Δευτέρα, 
10 Ιουνίου 2024, το απόγευμα, στην εορτάζουσα Ιερά Μονή «Άξιον Εστί» 
στο Northcote της Βικτώριας, ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός επί τη 
Συνάξει της Παναγίας «Άξιον Εστί» και επί τη μνήμη των Αγίων ενδόξων 
Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα. Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, πλαισιούμενος 
από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο, 
Σινώπης κ. Σιλουανό, Κερασούντος κ. Ευμένιο και Χαριουπόλεως κ. 
Βαρθολομαίο.
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Αθρόα και συγκινητική ήταν η προσέλευση πιστών, από την πόλη της Μελβούρνης 
και από άλλες περιοχές της Πολιτείας της Βικτώριας, οι οποίοι προσκύνησαν με 
ευλάβεια την εικόνα της Θεοτόκου και συμπροσευχήθηκαν με θερμή καρδιά για 
τον άγοντα τα ονομαστήριά του, Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο.



Ανάμεσά τους βρίσκονταν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. 
Εμμανουήλ Κακαβελάκης, η ομογενής Ομοσπονδιακή Βουλευτής κ. Μαρία 
Βαμβακινού, ο Πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής Βικτώριας κ. Αντώνιος 
Τσουρδαλάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Μελβούρνης κ. 
Βασίλης Παπαστεργιάδης, ο κατά σάρκα αδελφός του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ. 
Νικόλαος Αρχοντώνης, με τη σύζυγό του, Αικατερίνη, κ.ά.



Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος 
παρουσίασε ευσύνοπτα την ιστορία της θαυματουργής εικόνος «Άξιον Εστί», 
περιγράφοντας το θαύμα του Αρχαγγέλου Γαβριήλ στο Άγιον Όρος.

Στη συνέχεια, αφού αναφέρθηκε εν συντομία στους βίους και τη δράση των 



τιμωμένων Αποστόλων, παρακάλεσε τους πιστούς να μεταφερθούν νοερά στο 
σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας, για να συμμετάσχουν στη χαρά του εορτάζοντος 
την ονομαστική του εορτή Οικουμενικού Πατριάρχου.

Μιλώντας με πολύ σεβασμό και ευγνωμοσύνη για το πρόσωπο του Παναγιωτάτου, 
σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «ο Θεός μας ευλόγησε, διότι επί 33 περίπου χρόνια 
ίσταται στον πρώτο θρόνο της Ορθοδόξου Εκκλησίας ένας μεγάλος Πατριάρχης. 
Μεγάλος όχι στην ηλικία, αλλά στο πνεύμα. Ο Πατριάρχης μας είναι μεγάλος στην 
αξία, στα χαρίσματα και στην προσφορά».



Σε άλλο σημείο, τονίζοντας τους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς του πληρώματος 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας με τον Πρώτο της Ορθοδοξίας, επισήμανε 
ότι «ο Οικουμενικός Πατριάρχης είναι ο πατέρας μας».

«Αυτό είναι ο Πατριάρχης για τους Έλληνες, αυτό είναι για τους ομογενείς μας 



και για ολόκληρο το ποίμνιο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής μας», υπογράμμισε.

Παρακάλεσε, έπειτα, άπαντες τους παρισταμένους να ενώσουν τις προσευχές τους 
και να ζητήσουν από τον Θεό να χαρίσει στον Παναγιώτατο πολλά ακόμη έτη, «για 
να ίσταται με όλες του τις δυνάμεις, με καθαρή καρδιά και καθαρή σκέψη, και να 
διακονεί προς δόξαν Χριστού και της Αγίας Αυτού Μεγάλης Εκκλησίας».



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος συνεχάρη τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κερασούντος κ. Ευμένιο, καθώς και τον π. Φίλιππο 
Παπαγιαννόπουλο, για την οργάνωση της Πανηγύρεως και για την εν γένει 
διακονία τους.



Επίσης, καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον π. Βαρσανούφιο, μοναχό της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Κωνσταμονίτου Αγίου Όρους, ο οποίος 
έχει γεννηθεί και μεγαλώσει στη Μελβούρνη.

Τέλος, συνεχάρη και ευχαρίστησε τους ιεροψάλτες που απέδωσαν άψογα τους 
ύμνους της Ακολουθίας, ενώ δεν έκρυψε τη συγκίνησή του για το γεγονός ότι η 
Σχολή Βυζαντινής Μουσικής Αυστραλίας, την οποία ίδρυσε λίγους μήνες μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων του, έχει αποφέρει ήδη πλούσιους καρπούς.



«Μια από τις πολλές αγωνίες που είχα παλιά, ήταν τι θα γίνει με τα ψαλτήριά μας. 
Αλλά τώρα, όταν βλέπω τόσους νέους και καλούς ψάλτες και ιεροψάλτες, δεν έχω 
τέτοιες αγωνίες και λογισμούς», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Την κυριώνυμο ημέρα, Τρίτη 11 Ιουνίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. 
Μακάριος θα χοροστατήσει στον Όρθρο και θα προεξάρχει της Αρχιερατικής 
Θείας Λειτουργίας στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή της Παναγίας «Άξιον Εστί», στο 
Northcote της Βικτώριας.
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